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議会運営委員会会議録 

 

平成２６年３月５日 水曜日 

  午後３時４５分開議 

  午後４時０４分閉議（実時間 １９分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．議会の運営に関する事項 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  山 本 幸 廣 君 

副委員長  鈴木田 幸 一 君 

委  員  亀 田 英 雄 君 

委  員  中 村 和 美 君 

委  員  成 松 由紀夫 君 

委  員  野 﨑 伸 也 君 

委  員  福 嶋 安 徳 君 

委  員  古 嶋 津 義 君 

委  員  前 垣 信 三 君 

委  員  百 田   隆 君 

委  員  幸 村 香代子 君 

 

議  長  橋 本 幸 一 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 議会事務局長     田 上 高 広 君 

 総務部長       木 本 博 明 君 

                             

○記録担当書記     桑 崎 雅 介 君 

            嶋 田 和 博 君 

 

（午後３時４５分 開会） 

◎議会の運営に関する事項 

○委員長（山本幸廣君） ただいまから議会運

営委員会を開会をいたします。 

 開会前にお知らせを委員長よりしたいと思い

ます。 

 本日は、議運の終了後に直ちに議員の親和会

の役員会を開かせていただきます。 

 内容はレジュメのとおり、ウエスタンリーグ

チケットの取り扱いについてでありますので、

よろしくお願いをいたします。 

 まず、１に付議案件についてを議題とし、

（１）委員会付託の（イ）議案４７件について

説明を求めます。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、委員

長。 

○委員長（山本幸廣君） 田上議会事務局長。 

○議会事務局長（田上高広君） はい。こんに

ちは。（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）一般質

問の後、お疲れのところですが、どうかよろし

くお願いいたします。 

 それでは、１、付議案件の（１）委員会付

託、（イ）の議案４７件について御説明を申し

上げます。座りまして御説明申し上げます。 

○委員長（山本幸廣君） どうぞ。 

○議会事務局長（田上高広君） お手元の委員

会付託表（議案）をごらんいただきたいと思い

ます。 

 今回、委員会への付託予定案件は、予算議案

２１件、事件議案５件、条例議案２１件の計４

７件でございます。 

 まず、経済企業委員会では、議案第３号・平

成２５年八代市一般会計補正予算・第１１号

（関係分）、議案第７号・平成２５年度八代市

簡易水道事業特別会計補正予算・第２号、議案

第８号・平成２５年度八代市久連子財産区特別

会計補正予算・第１号、議案第９号・平成２５

年度八代市椎原財産区特別会計補正予算・第１

号、議案第１０号・平成２６年度八代市一般会

計予算（関係分）、議案第１５号・平成２６年
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度八代市簡易水道特別会計予算、議案第２０号

・平成２６年度八代市久連子財産区特別会計予

算、議案第２１号・平成２６年度八代市椎原財

産区特別会計予算、議案第２２号・平成２６年

度八代市水道事業会計予算、議案第２３号・平

成２６年度八代市病院事業会計予算の予算議案

１０件、議案第２４号・専決処分の報告及びそ

の承認について（平成２５年度八代市一般会計

補正予算・第９号（歳出分））の事件議案１

件、議案第４６号・八代市勤労福祉会館条例の

廃止について、議案第４７号・八代市企業振興

促進条例の一部改正について、議案第４８号・

八代市定住センター及び農産物加工施設条例の

一部改正について、議案第４９号・八代市簡易

水道給水条例の一部を改正する条例の一部改正

についての条例議案４件、合わせて１５件とな

ります。 

 次に、建設環境委員会では、議案第３号・平

成２５年度八代市一般会計補正予算・第１１号

（関係分）、議案第６号・平成２５年度八代市

公共下水道事業特別会計補正予算・第４号、議

案第１０号・平成２６年度八代市一般会計予算

（関係分）、議案第１４号・平成２６年度八代

市公共下水道事業特別会計予算、議案第１６号

・平成２６年度八代市農業集落排水処理施設事

業特別会計予算、議案第１７号・平成２６年度

八代市浄化槽市町村整備推進事業特別会計予算

の予算議案６件、議案第２６号・市道路線の廃

止について、議案第２７号・市道路線の認定に

ついての事件議案２件、議案第３５号・八代市

手数料条例の一部改正についての条例議案１

件、合わせて９件となります。 

 次に、文教福祉委員会では、議案第３号・平

成２５年度八代市一般会計補正予算・第１１号

（関係分）、議案第４号・平成２５年度八代市

国民健康保険特別会計補正予算・第２号、議案

第５号・平成２５年度八代市介護保険特別会計

補正予算・第２号、議案第１０号・平成２６年

度八代市一般会計予算（関係分）、議案第１１

号・平成２６年度八代市国民健康保険特別会計

予算、議案第１２号・平成２６年度八代市後期

高齢者医療特別会計予算、議案第１３号・平成

２６年度八代市介護保険特別会計予算、議案第

１９号・平成２６年度八代市診療所特別会計予

算の予算議案８件、議案第２８号・八代市と氷

川町との間の八代市立養護学校に就学する学齢

児童及び学齢生徒の教育事務の委託に関する規

約の一部変更についての事件議案１件、議案第

３６号・八代市報酬及び費用弁償条例及び八代

市障害程度区分認定審査会の委員の定数等を定

める条例の一部改正について、議案第３７号・

八代市東陽地域福祉保健センター条例の一部改

正について、議案第３８号・八代市立椎原診療

所条例の一部改正について、議案第３９号・八

代市立下岳診療所条例の一部改正について、議

案第４０号・八代市立泉歯科診療所条例の一部

改正について、議案第４１号・八代市立特別支

援学校設置条例の一部改正について、議案第４

２号・八代市立小学校設置条例の一部改正につ

いて、議案第４３号・八代市立学校体育施設等

条例の一部改正について、議案第４４号・八代

市公民館条例の一部改正について、議案第４５

号・八代市社会教育委員設置条例の一部改正に

ついての条例議案１０件、合わせて１９件とな

ります。 

 次に、総務委員会では、議案第３号・平成２

５年度八代市一般会計補正予算・第１１号（関

係分）、議案第１０号・平成２６年度八代市一

般会計予算（関係分）、議案第１８号・平成２

６年度八代市ケーブルテレビ事業特別会計予算

の予算議案３件、議案第２４号・専決処分の報

告及びその承認について（平成２５年度八代市

一般会計補正予算・第９号（歳入分））、議案

第２５号・専決処分の報告及びその承認につい

て（熊本県市町村総合事務組合を組織する地方

公共団体の数の減少及び規約の一部変更につい
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て）の事件議案２件、議案第２９号・組織機構

改革に伴う関係条例の整理に関する条例の制定

について、議案第３０号・八代市職員退職手当

支給条例の一部改正について、議案第３１号・

八代市一般職の職員の給与に関する条例の一部

を改正する条例の一部改正について）、議案第

３２号・八代市庁舎建設基金条例の制定につい

て、議案第３３号・八代市消防団員の定員、任

用、服務等に関する条例の一部改正について、

議案第３４号・八代市非常勤消防団員に係る退

職報償金の支給に関する条例の一部改正につい

ての条例議案６件、合わせて１１件となりま

す。 

 なお、議案第３号・平成２５年度八代市一般

会計補正予算・第１１号及び議案第１０号平成

２６年度八代市一般会計予算につきましては、

次のページに、それぞれの歳入の文言事項及び

歳出の款項目別の詳細な付託表を添付いたして

おりますので、ごらんいただきたいと思いま

す。 

 以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） 田上事務局長より説

明が終わりましたが、何か質疑ありませんか。

（｢ありません」と呼ぶ者あり）ありません

か。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） ないようでございま

すので、それでは、お手元の付託表のとおり、

その審査を各常任委員会に付託することといた

したいが、これに御異議ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、（ロ）請願・陳情３件について説明を

求めます。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、委員

長。 

○委員長（山本幸廣君） 田上議会事務局長。 

○議会事務局長（田上高広君） はい。（ロ）

の請願・陳情について御説明申し上げます。 

 お手元の請願・陳情付託先審査用（議会運営

委員会用資料）をごらんいただきたいと思いま

す。 

 定例会開会翌日の２月２５日の午後５時まで

に受理いたしましたのは、請願２件、陳情１件

でございます。 

 まず、請願第１号・特定秘密保護法の廃止を

求める意見書の提出方についてでございます

が、これは、八代市豊原下町３８７２、八代女

性市民の会、代表中村千鶴さんから提出された

もので、担当課はございません。 

 なお、紹介議員は幸村香代子議員でございま

す。 

 次に、請願第２号・国会に特定秘密保護法廃

止のための意見書提出を求めることについてで

ございますが、これは、八代市平山新町５６２

４、くまもと９条の会八代、代表者松本みどり

さん外１団体から提出されたもので、担当課は

ございません。 

 なお、紹介議員は島田一已議員でございま

す。 

 次に、陳情第１号・八代市発注工事に係る地

盤沈下に伴う個人所有住宅被害の補償について

でございますが、これは、八代市古閑中町２２

８５の１０、松本律子さんから提出されたもの

で、担当課は建設部の下水道建設課となってお

ります。 

 以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） ただいま請願・陳情

について説明が終わりましたが、何か質疑はあ

りませんか。（｢ありません」と呼ぶ者あり）

ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） それでは、委員会へ

の付託はどのようにいたしましょうか。（委員

成松由紀夫君｢委員長腹案ございませんか」と



 

－4－ 

呼ぶ） 

 委員長腹案の声が成松委員から出ましたの

で、委員長より、それではお手元の別紙に基づ

き、一つずつ決定をいたしたいと思います。 

 特定秘密保護法の廃止に関する請願２件につ

いては、担当課がありませんので、他の委員会

の所管に属しない事項については、総務委員会

に所管するとの委員会条例の規定により、総務

委員会といたしたいと思います。 

 次に、陳情第１号については、担当課は、先

ほど田上局長の説明がありましたとおり、担当

課は建設部下水道課でございますので、建設環

境委員会となりますが、それでよろしゅうござ

いますか。（｢はい」と呼ぶ者あり）よろしい

ですか。了解できますか。（笑声、｢はい」と

呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） それでは、ただいま

御協議いただきましたとおり、各常任委員会に

付託することに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 なければ、次に、（２）市長追加提出議案２

件について説明を求めます。 

○総務部長（木本博明君） 委員長。 

○委員長（山本幸廣君） 木本総務部長。 

○総務部長（木本博明君） 改めまして、こん

にちは。（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）お疲

れのところ済みません。よろしくお願いしま

す。座って説明させていただきます。 

 去る２月１７日の議会運営委員会では、追加

議案は定例会最終日に人事議案２件を予定とお

伝えしておりましたが、その後、環境センター

建設関係のアドバイザリー業務委託経費で、平

成２５年度予算の減額及び債務負担行為の追

加、それに伴います平成２６年度予算の追加が

生じましたので、平成２５年度一般会計補正予

算・第１２号、それから、平成２６年度一般会

計補正予算・第１号の２件を、一般質問最終日

のあす６日に追加提案をさせていただきたいと

思います。 

 これは、環境センター建設業者の選定が平成

２５年度内に終了せず、当初の契約より２６年

度までと、１年間、期間が延長されるため、２

５年度のアドバイザリー委託分を減額補正いた

しまして、その委託契約分と、延長に伴います

ところの追加分を新たに債務負担行為を設定し

ます。そして、その設定した新たな債務負担行

為に基づきまして、平成２６年度予算に３１８

５万８０００円を新たに追加補正するというも

のでございます。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（山本幸廣君） 木本総務部長よりた

だいま説明が終わりましたが、何か質疑ありま

せんか。（｢ありません」と呼ぶ者あり）あり

ませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） それでは、市長追加

提出議案２件についての委員会付託について協

議いたします。 

 付託はいかがいたしましょうか。 

○委員（亀田英雄君） はい、委員長。 

○委員長（山本幸廣君） はい、亀田委員。 

○委員（亀田英雄君） 予算審議と一緒に委員

会付託でお願いできればと思います。当初予算

――。 

○委員長（山本幸廣君） ほかにございません

か。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） ないようでございま

すので、付託とするようにいたしたいと思いま

すので、お諮りいたします。 

 市長追加提出議案２件については、委員会付

託することに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 御異議なしと認め、
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そのように決しました。 

 付託表を配付させます。 

（書記、資料配付） 

○委員長（山本幸廣君） 配付漏れはありませ

んか。（｢なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、委員会への付託先について、説明

を求めます。 

○議会事務局長（田上高広君） はい。 

○委員長（山本幸廣君） 田上議会事務局長。 

○議会事務局長（田上高広君） はい。（２）

市長追加提出議案２件の委員会付託について御

説明を申し上げます。 

 今、お配りしましたお手元の委員会付託表の

（追加議案）をごらんいただきたいと思いま

す。 

 追加議案の委員会への付託予定案件は、議案

第５０号・平成２５年度八代市一般会計補正予

算・第１２号及び議案第５１号・平成２６年度

八代市一般会計補正予算・第１号の予算議案２

件でございますが、環境センター整備事業に伴

います予算議案でございますので、建設環境委

員会及び総務委員会の２委員会へ付託になるも

のでございます。 

 以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） 田上事務局長より説

明が終わりましたが、何か質疑ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） それでは、その審査

は付託表のとおり各常任委員会に付託すること

といたしたいが、これに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、（３）その他についての（イ）委員会

条例の一部改正について説明を求めます。 

○議会事務局長（田上高広君） 委員長。 

○委員長（山本幸廣君） 田上議会事務局長。 

○議会事務局長（田上高広君） はい。（イ）

の委員会条例の一部改正について御説明申し上

げます。 

 今回、議案第２９号・組織機構改革に伴う関

係条例の制定についての条例議案が提案されて

おりますが、この議案が可決されますと、委員

会条例の所管に関する部分を改正する必要があ

ります。 

 つきましては、本定例会最終日に議員発議を

お願いしたいと思います。 

 その内容につきましては、お配りいたしてお

ります別紙資料のとおり、総務委員会の所管で

ございます企画戦略部及び人財育成課の名称が

変更になるため、委員会条例の一部を改正する

ものでございます。 

 以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） 説明が終わりました

が、何か質疑はありませんか。（｢ありませ

ん」と呼ぶ者あり）ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） なければ、それでは

お諮りいたします。 

 ただいま説明のとおり、八代市議会議員委員

会条例の一部を改正する条例（案）について

は、本定例会最終日に本委員会のメンバーで議

員発議いたしたいと思いますが、これに御異議

ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 それでは、本条例（案）についての趣旨弁明

はどういたしましょうか。どなたにいたしまし

ょうか。（｢委員長一任」と呼ぶ者あり） 

 委員長一任という委員の声がありましたが、

それでは、そのように決しました。（｢はい」

と呼ぶ者あり） 

 ほかに何かありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 次に、その他につい
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て何かありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） なしという声が出て

おりますので、ほかになければ、以上で本日の

議会運営委員会を閉会いたします。ありがとう

ございました。 

（午後４時０４分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    平成２６年３月５日 

議会運営委員会 

委 員 長 


